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Ruský strop G7 by mohl poslat ceny ropy nahoru,
nikoli dolů
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Co se vám nelíbí na myšlence stanovení cenového stropu pro vývoz

ruské ropy? Omezuje zde příjmy, které Moskva hromadí od začátku

války na Ukrajině, snižuje účet Evropské unie za energii a pomáhá

kontrolovat inflaci, přičemž se vyhýbá velkému narušení světového

trhu s ropou. G7 zahájila studii konceptu. S ohledem na rizika

bumerangového efektu na ceny je třeba, aby byl přísný.

Zamýšlený systém by zakázal pojištění ruského ropného nákladu prodávaného na určité

úrovni nižší než současných 117 dolarů Brentu za barel a 90 dolarů za barel, za které se

obchoduje ruská zlevněná ropa Ural. To by ale muselo být vyšší než mezní náklady Ruska

na průzkum, které se odhadují na zhruba 40 dolarů za barel.

Aby strop fungoval, potřeboval by globální nákup, zejména země jako Indie nebo Čína. V

posledních čtyřech měsících odebrali ruskou ropu, protože EU omezila její dovoz. Mohli

by však najít levnější alternativy pojištění než ty, které poskytuje EU a Spojené království.

A nic by jim nebránilo v nákupu ruské ropy za cap-plus ceny. Je nepravděpodobné, že

Spojené státy a jejich spojenci budou připraveni nebo schopni rozšířit sankce na země,

které pouze ignorují strop.

Špatně dodržovaný strop nemusí alespoň způsobit prudký nárůst cen ropy. To, co může

udělat, je obtížnost zajistit ruskou dohodu o pokračování vývozu ropy s vynucenou slevou.

To je sázka na to, že ruský prezident Vladimir Putin přijme politické ponížení ve jménu

ekonomických zájmů své země. Pokud se Rusko rozhodne nehrát míč, světové ceny

porostou. Její export v současnosti činí 8 % světové produkce. Snížení na 5 % by mohlo

způsobit skok světových cen až o 30 %, odhadl zde ekonom Olivier Blanchard. Není

zřejmé, že Saúdská Arábie a Spojené arabské emiráty to mohou kompenzovat vyčerpáním

své volné kapacity.

EU je již na cestě k úplnému embargu na ruskou ropu. Světové ceny jsou ohroženy velkým

ekonomickým zpomalením. Pravda, EU od začátku války poslala do Moskvy více než 32

miliard dolarů na platbách za ropu. To jsou ale peníze, které Rusko kvůli finančním

sankcím těžko může za něco utratit. Stanovení účinného stropu cen ropy se může ukázat

jako zbytečné úsilí.

KONTEXTOVÉ ZPRÁVY

 
Vedoucí představitelé Skupiny 7 průmyslových zemí se 28. června dohodli, že

prozkoumají možnost stanovení cenového stropu pro dovoz ruské energie ve snaze omezit

příjmy Moskvy a schopnost financovat její válku na Ukrajině.
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Evropská unie prozkoumá s mezinárodními partnery způsoby, jak omezit ceny energií,

včetně proveditelnosti dočasných cenových stropů, podle části závěrečného komuniké G7,

které viděla agentura Reuters. 
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